БАНКОВСКАЯ КАРТА В НАШЕ ВРЕМЯ

Боричевская Э. Н., студент 2-го курса Научный руководитель – Мотько Н. А., ст. преподаватель кафедры «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет г. Минск, Республика Беларусь

В настоящее время большой размах во всём мире приобретает применение банковских карт. Их используют и при оплате покупок в магазинах, и при оплате разнообразных услуг, при получении зарплаты и в поездках за границу.

Банковская электронная карта, появившаяся в Беларуси сравнительно недавно, активно внедряется в расчётно-денежные отношения всех слоёв населения и при дальнейшем развитии претендует на серьёзное изменение взаимоотношений в обществе. А это всегда влечёт за собой и юридические последствия.

При классификации пластиковых карт по эмитенту следует разделять собственно банковские и небанковские пластиковые карты. Основным отличием двух данных видов карт является то, что эмитентами банковских карт, как и следует из наименования данного вида пластиковых карт, могут выступать только кредитные организации, действующие на основании банковской лицензии и зарегистрированные в порядке, установленном для банков законодательством страны их резидентства. Эмитентами небанковских пластиковых карт, как правило, выступают небанковские учреждения — предприятия торговли, выполнения работ и оказания услуг.

То, что сегодня «карточный» бизнес в Беларуси развивается не так стремительно, как хотелось бы, объясняется тем, что платежная культура населения республики пока находится на минимальном уровне. Огромная масса розничных платежей все еще осуществляется с использованием наличных денежных средств. А ведь активное использование банковских пластиковых карточек, электронных платежей и интернет-платежей позволит снизить затраты, связанные с обслуживанием наличного денежного оборота, повысит скорость расчетов и уровень обслуживания населения.